

«Утверждено»
Директор МБОУ СОШ № 3
Е.А.Полружная

Анализ работы по профилактике наркомании,
алкоголизма, табакокурения, и по формированию здорового образа жизни
учащихся МБОУ СОШ № 3 ст. Крепостной МО Свердловский район им.
дважды Героя Советского Союза маршала авиации Савицкого Е.Я. за
2020-2021 учебный год

Работа по профилактике наркомании перестала быть просто мораль: долгом учителя, переросла в его прямую обязанность, выполнить которую на фоне активной пропаганды различных атрибутов элитарного образа жизни не так - то просто.

Каждый день с экранов телевизоров мы слышим одни и те же ел г «Попробуй — полюбишь», «Попробовав раз, ем и сейчас»... Попробуй новую жевательную резинку, новую косметику, новые сигареты... Почему тогда не попробовать «новый» наркотик, тем более, что известные телеведущие и музыканты с улыбкой повествуют о том, что наркомания - часть их источник творческого вдохновения. Доказательством служат названия: музыкальных альбомов («Опиум» группы «Агата Кристи»), песнь под кожных введениях наркотиков («Дельфины» группы «Мумий Троль», «Бриллиантовые дороги» группы «Наутилус»), а также многие другие факты из эстрадной жизни.

Как противостоять такому стремительному потоку информации? Как объяснить всю опасность происходящего, если большинство тех, кто составляет так называемую «группу риска» уже имеют обширный опыт употребления табака, алкоголя, некоторых наркотических и токсических препаратов?

Поэтому, в МБОУ СОШ № 3 разработана программа профилактики наркомании и по противодействию незаконномуению нарко-
тиков. Целью данной программы является формирование культурного поведения, направленного на борьбу с вредными привычками.

В течение учебного года в нашей школе проводилась работа:

-Установлен ящик для сбора обращений граждан о фактах незаконного оборота наркотиков «Сообщи, где торгуют смертью»

-Оформлялись и регулярно обновлялись информационные стенды о вреде наркотиков, о формировании здорового образа жизни.

-Проведена встреча с работниками МВД ОПДП с учащимися образовательного учреждения.

-Проведены: День здоровья, турслет под девизом «Туризм против наркотиков».

-Проведено анкетирование учащихся по вопросам наркопотребления и доступности наркотических средств с целью изучения уровня их информированности.

-Проводились беседы: «Истории, о последствиях употребления алкоголя», «О вредном влиянии на организм», «О вредном влиянии алкоголя на организм», «Служба экстренной помощи», «Лекарство-друг или враг», «Сигаретный дым», «Риск –благородное дело ?», «Откуда появился СПИД», «Течение болезни СПИД», «Внутреннее устройство человека», «Социально значимые заболевания», «ВИЧ –инфекция СПИД», «Правда и ложь о наркотиках», «Преимущества трезвого образа жизни», «Влияние никотина..», «Наркотики и яды»

-Проведён урок ОБЖ «ВИЧ-инфекция и СПИД: бес мифов и правдой»

-Оформлялись выставки рисунков «Алкоголь-яд и обман», «Вредные привычки», «Здоровье наше богатство», «Нет наркотикам», «Курить здоровью вредить»

-Проведены ролевые игры: «Однажды...», «Что мы знаем о СПИД», «Сумей отказаться..»

-Проведена акция – Интернет-уроки «Имею право знать»

-Сочинение «Что я знаю о вреде наркотиков, алкоголя»

-Проведено психологическое тестирование учащихся с целью выявления несовершеннолетних «группы риска», склонных к потреблению наркотиков.

-Проводились индивидуальные беседы с учащимися начальной школы по теме о вреде курения

-Проводилась акция «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам»

-Проведены: розыгрыш по баскетболу; эстафета «Весёлые старты»

Все мероприятия проводились для того, чтобы:

- Воспитать у подрастающего поколения дух непринятия наркотических веществ;

- Включить подростков в организованную борьбу против алкоголизма, наркомании, токсикомании и курения;

- Развить у детей глубокое понимание опасности и вреда наркотиков, алкоголя, никотина, других дурманящих средств для физического состояния организма и психики, духовного мира и личностных качеств человека, а также для общества в целом;

- Сформировать у учащихся убеждение в том, что употребление наркотиков, алкоголя, никотина наносит ущерб здоровью, приводит к преждевременному старению организма и психическому распаду, утрате трудоспособности, радости человеческого общения;

- Развить у школьников полезные привычки использования свободного времени, стремления к творчеству и богатому духовному общению с интересными людьми.

Конечно, признаки употребления различных наркотиков отличаются друг от друга. Более того, признаки употребления одного и того же наркотика на

разных стадиях зависимости и в период абstinентного синдрома (состояние «ломки») различны. Они описаны в специальной литературе. Но, на наш взгляд, родителям нелишне будет в общих чертах узнать о том, какие бывают наркотики, чтобы не выглядеть совершенно непросвещенными перед собственным ребенком и знать, к каким опасностям надо подготовиться, если ребенок стал употреблять наркотики или сильно интересуется этой темой. Может быть, грамотное описание симптомов, последствий и осложнений убережет их от этой беды. В связи с этим с родителями в течение учебного года также проводилась работа:

-информирование и консультирование родителей по проблеме наркомании, проведение родительских собраний по данной теме;

- работа с конфликтными семьями (семьями «группы риска»);

Работа с различными организациями, ответственными за осуществление антинаркотической профилактики.

В связи с проводимой работой по данной теме можно сделать вывод:

- на территории школы уменьшилось количество «куриящих» детей;

- учащиеся нашей школы не замечены в употреблении алкоголя и наркотических средств;

- большое количество учащихся нашей школы ведут здоровый образ жизни, т.к. посещают спортивные секции, участвуют в спортивных мероприятиях(местного и городского уровня);

- учащиеся нашей школы посещают кружки в дополнительном образовании: «Рукодельники»(декоративно прикладное творчество).

Зам. учр по ВР к/р Купричина О.Б